

山区警务小改革 推动交管大成效

近年来,永嘉县公安局因地制宜、因情施策,推进交通管理工作改革,授予10个山区派出所道路交通管理权,增挂交警中队牌子,扩大交通管理覆盖面。山区派出所、交警中队实行所队联勤联动和就近调整、用警机制,主动延伸服务触角,以警务机制“小改革”撬动交通管理“大成效”,有效提升了路面见警率和管事率。

图为山区派出所民警进行交通管理。

通讯员 陈笑



注入“红色基因” 打造“生态警营”



通讯员 陈笑 周峰

本报讯 近年来,永嘉县公安局以党建“家”、警营“家”的理念出发,全力打造警营生态新环境,树立了一批以岩头派出所为代表的党建示范点,并与上塘、瓯北等美丽窗口、花园警队等示范点,形成“一所一品牌、一队一特色”格局。目前,永嘉县公安局25个单位均有自主品牌。同时,该局全力创新党建工作机制,推出首个党建“红色E课堂”,充分发挥党员的先锋模范作用和党支部的战斗堡垒作用,以党建引领,激发“生态警营”战斗力。

千人义巡 共享平安

近年来,永嘉公安践行新时代“枫桥经验”,发动群众力量,创建和谐警民关系。

今年来,瓯北派出所组建了一支由辖区38个村居护村队以及千余名平安志愿者代表组成的“千人义巡”治安巡防队伍。巡防队伍通过加强与派出所的配合联系,实现社区网格巡防的无缝衔接,在责任区域内开展日常、夜间巡防活动,对巡防中发现的问题及时报告、认真处置,把各类矛盾化解在萌芽状态,全力打造治安样板。

通讯员 陈笑 陈赛丽



潜逃20年到海南 身份识破终落网

通讯员 姚艇

本报讯 近日,一名“漂白”身份潜逃20年的命案逃犯兰某在海南落网,被温州鹿城警方押解回温。

1998年10月8日,鹿城区任宅前

发生了一起故意杀人案。案发后,嫌疑人马某于1999年被抓获归案,而兰某一直潜逃。近期,鹿城警方侦查发现,一名出现在海南海口的男子牟华与嫌疑人兰某特征比较相似。侦查人员推断,兰某在潜逃中

“漂白”了自己的身份,牟华正是潜逃20年的兰某。

在海口警方的协助下,11月6日,化名“牟华”的兰某在海口当地被抓获归案。目前,兰某已被刑事拘留。

一对夫妻落网后 感激民警留情面

通讯员 陈可浩

本报讯 近日,一对涉嫌经济犯罪的夫妻在广东汕尾落网。两人落网时,对民警带有“温情”的执法表示了感谢。

彭某和叶某在2017年因涉嫌非

法集资被上网追逃。一年多以来,两人为了躲避公安机关的打击销声匿迹。今年10月中旬,温州鹿城警方通过线索发现彭某夫妇在广东汕尾现身,立即前往抓捕。

经过走访,民警得知,彭某夫妇育有一个5岁的儿子,且彭某父亲

刚刚做完心脏手术。为了减少抓捕行动对彭某家庭的影响,民警决定抓捕工作秘密进行。落网后,彭某夫妇非常感激民警没有当着家人的面抓捕。

目前,二人已被鹿城警方押解回温,并被采取刑事强制措施。

吸毒男子为拒检 持刀刺警被拘留

通讯员 陈道胜

本报讯 近日,温州鹿城警方在查获一名吸毒男子时,遭遇对方持刀暴力反抗。民警陈祝松果断出击与辅警合力将其制伏,英勇负伤。

11月9日上午,警方获悉线索后

来到有吸毒前科的戴某家中,要求其配合检测。不料,戴某冲进厨房,拿出2把水果刀,扬言要自杀。见民警不放弃,戴某突然转身持刀刺了过来。千钧一发之际,陈祝松一记蹬腿蹬向戴某的腹部,将其蹬翻在地,随后众人合力夺下刀具,将戴某制伏。这时,陈

祝松才发现右腿蹬腿的一刹那,被对方刺伤,血流不止。

目前,戴某因吸毒被公安机关先予以行政拘留,待行政拘留期满后,警方将对其刑事拘留。另外,戴某还将面临强制隔离戒毒的行政处罚。

假扮女子求交往 钱财到手还“补偿”

通讯员 李妍妍

本报讯 网络诈骗得手后,还会“补偿”受害者。近日,温州鹿城警方就摧毁了这样一个“另类”的诈骗团伙。

今年10月,鹿城警方接到举报称,辖区一家网络公司存在诈骗行为。民警侦查发现,这是一个以婚恋交友为幌子进行诈骗的犯罪团伙。之后,警方陆续抓获公司负责人潘某和多名业务员。

潘某交代,他们通过在微信朋友圈发布照片、小视频,假扮年轻貌美的未婚女子,吸引男性添加好友,之后以亲人突发疾病需要高昂的医药费为由,让对方主动慷慨解囊。诈骗得手后,成员以无心恋爱为由结束交往,并给对方邮寄“高档”茶叶或者“祖传”的紫砂壶用来抵债。而这些所谓的“高档”茶叶和“祖传”紫砂壶,都是公司低价购得。

据初步统计,该团伙在数月间诈骗金额达200多万元。目前,潘某等人因涉嫌诈骗已被刑拘。

网贷利息滚雪球 不堪负债去抢劫

通讯员 潘毅

本报讯 因无法偿还网络贷款,温州一名房产销售员竟干起了抢劫的勾当。目前,嫌疑人郑某因涉嫌抢劫罪被刑拘。

今年24岁的郑某是温州一家房产中介的销售员,收入可观,但由于平时习惯了高消费,郑某经常入不敷出。于是,郑某在十余个网贷平台上共借款2万多元。钱很快被他挥霍完,催款短信也接二连三发来,面对滚雪球般的利息和本金,郑某决定去抢。

11月3日12时许,郑某携带一把水果刀来到温州市区一住宅小区,尾随一名女子进入电梯伺机抢劫。在被害人陈女士走出电梯时,郑某从身后勒住对方的脖子。陈女士大声呼救,被害人的家人和保安闻讯赶到,将郑某当场制伏。

来人知人心中明 守护平安有特色

通讯员 陈笑 陈王都

本报讯 近年来,永嘉县公安局东瓯派出所结合本辖区的特色,在园区内建设“微型消防站”,打造“智慧安防小区”;针对园区外来务工人员多的情况,着力创建“乡情警务室”,打造乡情之家;为严控辖区安全建设,创新打造园区“监控密封圈”,以达到“来人知人,去之留痕”,全力打造平安园区。

民警“警容不整” 却获群众点赞

近日,永嘉民警叶章朋的一张照片传遍当地朋友圈。照片上,叶章朋的警服满是淤泥。

原来,11月

6日,永嘉一男子

失足掉入江中。

淤泥很深,民警

叶章朋与救援队

员只能匍匐前进,

最终成功解救该男子。

回到警队后,叶章朋

才换下沾满淤泥

的警服。对于群

众的点赞,叶章朋

说:“群众安全

就好了,这点脏

不算什么。”

通讯员 戴静

